

## Глава 10

# ДЕСЯТЬ ЗАКОНОВ ГАНБАТТЕ ДЛЯ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ

Предприниматель — это тот, кто берет на себя инициативу и делает первый шаг, а затем не пасует перед трудностями и движется вперед, в то время как другие только обсуждают свои планы.

Дух предпринимательства может быть применен как к миру бизнеса, так и к искусству, к любому хобби или спорту или даже к заботе о своем здоровье.

Рассмотрим последний пример. Когда лучше всего начинать заботиться о своем здоровье?

Ленивый человек будет строить планы на будущее, думать о том, как позаботится о своем здоровье, о том, что он начнет правильно питаться или пойдет в спортзал, но фактическое действие он оставит назавтра.

Напротив, если человек мыслит как предприниматель, он сразу же начнет действовать, применяя законы *ганбатте*.

Давайте рассмотрим эти законы:

### *1. Сделайте это!*

Если у вас в голове есть идея, которая не дает вам покоя, действуйте. Предприниматель всегда отдает предпочтение действию. Он готов пробовать новое. Сделайте то, что хотите сейчас, не откладывая на завтра!

### *2. Даже если у вас нет опыта, начните!*

*Вы всему научитесь.*

Когда вы начинаете что-то новое, вполне естественно, что вы многого об этом не знаете.

Потому что это — новое для вас дело. Мы можем считать, что еще не готовы, но многие великие предприниматели тоже когда-то были в начале пути: у Стива Джобса не было опыта создания смартфонов, когда он решил сделать первый iPhone, а у Билла Гейтса не было опыта создания операционных систем. Вот вам два примера.

Они сделали первый шаг наугад.

### *3. Ошибаться — значит учиться.*

Не отчаивайтесь, если начнете сталкиваться с препятствиями на своем пути. Все ошибаются. Воспринимайте это как нечто полезное: чем больше вы ошибаетесь,

тем больше опыта вы накапливаете. Как правило, больше всего выигрывают те, у кого хватает смелости ошибиться много раз, не отказываясь при этом от своей цели.

#### ***4. Будьте настойчивы, но гибки.***

Сперва настойчивость будет двигать вас вперед, но когда вы заметите, что что-то идет не так, немного измените образ действия.

Если осознавая и исправляя ошибку (третий закон) все равно ничего не получается, как бы вы ни старались, забудьте о ней и начните заново.

#### ***5. Стремитесь сделать все возможное.***

Даже если вы делаете что-то простое и незамысловатое, вы всегда должны стремиться к совершенству.

#### ***6. Окружите себя людьми, которые разделяют ваши идеи.***

Те, кто сопровождает вас на вашем пути, должны разделять ваши идеи; кто-то будет следовать за вами до конца, кто-то отойдет в сторону.

Будь что будет, примите это. Те, кто разделяет вашу жизненную позицию, будут идти рядом с вами, потому что у вас один пункт назначения.

## *7. Никогда не переставайте учиться.*

Не позволяйте высокомерию ослепить вас.

Никогда не прекращайте учиться, несмотря на достигнутые успехи. Будьте любопытны и открыты для новых идей. Нет ничего более вдохновляющего, чем великий учитель, задающий вопросы начинающему ученику.

## *8. Терпение.*

Главные успехи в жизни не приходят в одночасье.

Обычно они приходят после того, как мы приложим максимум усилий и сделаем все возможное.

## *9. Покажите свой проект миру.*

Даже если вы не уверены в себе, как можно скорее покажите миру свое творение. Так вы сможете выслушать аудиторию и узнать, что для нее важно.

## *10. Слушайте свое сердце.*

Прежде всего слушайте интуицию.

Вы знаете свое творение лучше всех: ваша работа, ваше предприятие. Если вы сомневаетесь, послушайте свое сердце.

Есть ли у этого пути сердце?  
Если есть, то это хороший путь; если нет,  
то от него никакого толку.  
Все пути одинаковы: они ведут в никуда,  
но у одного есть сердце, а у другого нет.  
Один путь делает путешествие по нему радостным:  
сколько ни странствуешь — ты и твой путь  
нераздельны.  
Другой путь заставит тебя проклинать свою жизнь.  
Один путь дает тебе силы, другой —  
уничтожает тебя.

*КАРЛОС КАСТАНЕДА*